

LA VERDAD

DIARIO CATÓLICO.

AÑO I.

PRECIOS DE SUSCRICION.—Santander: un mes, 1 peseta 75 céntimos; tres meses, 4'50.—En el resto de España: tres meses, 5 pesetas.—Extranjero: seis meses, 20 idem.—Antillas Españolas: seis idem, 25 idem.—Repúblicas hispano-americanas: un año, 50 idem.—Pago ADELANTADO.

SANTANDER

Lunes 27 de Marzo de 1883.

PRECIOS DE ANUNCIOS.—Primera plana y gaceti-lla, 0'25 céntimos de peseta línea.—Tercera plana, 12 idem de idem.—Cuarta plana, 6 idem de idem.—Oo nunciados, 0'25 idem de idem línea.—Papeletas de defun-cion, 5 pesetas.—Rebaja proporcionada al número de inserciones.

NÚM. 59.

Se suscribe en la Administración, Santander, calle del Puente, número 16, y en las principales librerías del reino.

El pago de las suscripciones será adelantado, remitiendo su importe en libranza del Giro mú-tuo ó en sellos de comunicaciones por carta certificada dirigida al Administrador del periódico D. J. Antonio Perez, calle del Puente, número 16.

ALERTA, COMERCIANTES, ALERTA! FÁBRICA DE JABON DURO LA COVADONGA TORRELAVEGA.

En esta nueva y acreditada fábrica, se elaboran jabones especiales para lavandera, compuestos de sustancias inofensivas á toda clase de ropa.

Sus buenas cualidades y precios suma-mente económicos, aumentan de día en día sus numerosos consumidores.

Para informes y pedidos pueden dirigirse á su dueño Eduardo Gonzalez, en Torrelave-ga, que serán servidos con puntualidad. 16

LA VERDAD

SANTANDER 27 DE MARZO 1883.

EL ESCÁNDALO DE SAN SEBASTIAN EN MADRID.

En nuestro anterior número demostrába-mos cómo el odio profetizado por el Señor contra sus discípulos se venia propagando en las generaciones y en los pueblos al tra-vés de los siglos, y, cuando esto escribiamos, ocurrían en Madrid escándalos que han venido á evidenciar que dicho odio con-fundía cada vez más vivo en el corazón de los enemigos del Crucificado.

Dice nuestro queridísimo colega *El Siglo Futuro* del que tomamos la relacion de lo ocurrido:

«Es el Sr. Bocos excelente sacerdote, lle-no de celo, de fervor, de piedad, de caridad y prudencia. Rector de la iglesia de Jesús Nazareno, en la plaza de Jesús, ha aumen-tado el culto de aquel templo, lo dirige con tanto acierto, es en su trato tan afable y en su conducta tan ejemplar, que todas las per-sonas piadosas de aquel barrio le estiman, le veneran y le están agradecidas.

Predicando el jueves en San Sebastian, supo ganarse las voluntades del numeroso concurso, que le escuchaba atento y con-movido.

Al hablar de Jesucristo perseguido de unos, abandonado de otros, recordó al vene-rable prisionero del Vaticano, abandonado y perseguido como el Divino Maestro.

Y hubo de decir que el pueblo que así tiene al Vicario de Jesucristo, llámese pue-

blo de Humberto ó de Víctor Manuel, si no vuelve en sí y se arrepiente, recibirá el cas-tigo de su culpa. Y hubo de añadir que si el pueblo español no siguiere el ejemplo del pueblo deicida, y se mantuviere fiel al Re-dentor del mundo, no tendrá por qué temer á *La mano negra* ni á *La mano blanca* ni ninguno de los castigos que Dios envía ó permite contra los pueblos prevaricadores.

Esto dijo en sustancia, ni más ni menos.

Y al decir esto, se oyó una voz que gritó *muera ó fuera*; á que se unieron algunas otras protestas. Mas el concurso todo, que oía con recogimiento la palabra de Dios, lanzó un grito de sorpresa y de indignacion contra los perturbadores; y los que estaban más cerca del púlpito, con amor de hijos y entusiasmo cristiano, animaron al predica-dor á seguir diciéndoles la divina palabra.

Los cobardes y miserables perturbadores, escondidos entre el gentío, siguieron aumen-tando la confusion. Hubo señoras des-mayadas, gentes que huían, contusiones, y gracias á Dios que el barullo no se convir-tió en catástrofe.

El predicador, con gran serenidad, logró dominar la confusion y terminar el sermon sosegando los ánimos.

Dícese que alguno de los perturbadores fué llevado á la prevención. Si el hecho es cierto, no pasará de ahí el castigo.

En cambio, se nos ha dicho que el predi-cador estaba citado hoy á la una por el juz-gado. ¡Ah! Y gracias que no mandan los conservadores. Por una cosa análoga fué preso en Lérida un predicador en tiempo de Cánovas; y desterrado de Huesca un misio-nero; y procesado un predicador en Lequeitio; y prohibidos los sermones en vasconees; y cercados los púlpitos de polizontes.»

La prensa liberal, cumpliendo su mision de atacar todo lo posible á los ministros del Señor, desfigura los hechos y dice que el predicador desplegó tal saña contra el go-bierno italiano, é hizo alusiones tan grose-ras á los gobiernos liberales de nuestro país, que un delegado de la autoridad civil tuvo que personarse en el templo y mandar se suspendiese tan ridícula, impertinente y mundanal arenga, bajando el predicador del púlpito entre los gritos de indignacion de sus oyentes; y mientras unos periódicos piden al gobierno que prescriba á los sacer-dotes cómo deben predicar, otros más arte-

ros llaman la atencion del Obispo, para po-der despues solicitar dicha intervencion de la autoridad civil, bajo el falso pretexto de que los Obispos no cortan semejantes abu-sos, como no es posible que lo hagan, pues los impíos y no los predicadores, son los que los promueven, y los que quieren con-vertir el Santuario en lugar de luchas y atropellos, no bastándoles con publicar una revista escandalosa, (pues otro nombre no merece) de los sermones que durante estas solemnidades se predicán en Madrid, en la que son tratados los ministros del Señor peor que si fuesen comediantes que no tu-viesen otro objeto que distraer al público con sus dotes oratorias, y en la que, perso-nas que no tienen autorizacion ninguna para ello, juzgan la doctrina por ellos ex-puesta, como pudieran hacerlo de las opi-niones manifestadas en un Ateneo ó Acade-mia científica, y así, más valiera no fuesen al templo, si tal es el fruto que han de sacar de la palabra de Dios que en él escuchan.

Triste es á la verdad el estado en que se encuentra la Iglesia que para ejercer la pre-dicacion que tan encomendada le fué por su Divino Fundador y tan prescrita se halla en los sagrados cánones tiene que luchar contra todo ese clamoreo que continuamente se levanta, conforme trata de defender sus derechos vejados y ultrajados ó de avi-sar á los pueblos del castigo á que se expo-nen entregándose á vías de perdicion y rui-na; pero mucho más triste aun es el de estas sociedades donde tales desmanes se repiten de continuo, porque faltas del sentido moral y religioso que exige el respeto de las cosas sagradas bien pronto romperán las trabas de todo respeto y se arrojarán en el desór-den y la revolucion de que solo la Provi-dencia puede libertarlas.

Nosotros, ante la persecucion que se diri-ge contra todos los oradores sagrados, pro-testamos de ella con toda nuestra fuerza y nos adherimos y hacemos nuestras sus doc-trinas para tener la inmensa dicha de com-partir con ellos el odio de que son víctimas como seguidores de Jesucristo; y así felicita-mos de todo nuestro corazón al señor Bo-cos, que con tanta energía ha defendido el Patrimonio de San Pedro y la doctrina de la Iglesia, con arreglo á la que enseña el Romano Pontífice, y decimos con nues-tro queridísimo colega *El Siglo Futuro*

que quisiéramos tener voz que se oyese en toda la tierra para repetir á la faz del mun-do entero lo que dijo no há mucho el emi-nentísimo Cardenal Moreno, que «si ejérci-tos tuviéramos, ejércitos enviaríamos á barrer de usurpadores á Roma.»

UNION CONTRA UNION

Los liberales españoles todos, desde el pacto sinalagmático hasta el pasto mestizo, siempre se han distinguido, y hoy más que nunca se distinguen, por el odio que profesan al partido tradicionalista. La historia de los últimos treinta años demuestra de una manera evidéntisima que el liberalismo es enemigo irreconciliable del carlismo. Sí, todos los días estamos viendo, y especial-mente de dos años á esta parte, que cuando se trata de combatir á los carli-tas, se une y confabulan al momento todos los libe-les, desde los que siguen á *La Union* hasta los que inspiran y aplauden á *La Van-guardia*.

Bien dijo cierto día *El Imparcial*:—A nosotros los que nos estorban en todas partes son los carlistas.—Y esta confesion de *El Imparcial*, periódico que puede considerarse como el espejo donde se reflejan todas las fases y formas del liberalismo, es la confir-macion de estas ó parecidas frases, que se escapan á cada momento de los labios liberales: Antes la *Commune* que el carlismo; antes que los carlistas, el Moro Muzá; todo antes que la teocracia; ó, como oímos nosotros pocos días há: antes que los curas *La Mano Negra*.

Pero donde el odio á los tradicionalistas se manifiesta de una manera mas clara es en las provincias Vascongadas, y particu-larmente en la capital de Vizcaya, en la cual el odio á los carlistas raya en lo ridículo. Se nos asegura que allí se ha establecido nue-vamente una sociedad, que llaman *El Sitio* y uno de los artículos del reglamento está concebido en estos ó parecidos términos: «No se admite á ningún carlista.» Como si estos habrían de intentar siquiera el perte-necer á una sociedad cuyo título revela bien á las claras qué clases de personas se reu-nen allí, pues á ella pertenecerá sin duda lo más selecto, esto es, lo mas fino y puro del liberalismo bilbaino, aquellos que, cuando tuvo lugar la peregrinacion á Nuestra Se-ñora de Begoña, no quisieron ni pudieron consentir que las calles de la heroica y dos veces invicta villa fuesen pisoteadas y manchadas por las inmundas plantas del os-curantismo y salvagismo representados en los muchos miles de católicos que fueron á postrarse de hinojos ante el tronco de la Reina de los Angeles. ¿No es verdad, lecto-res queridos, que esto inspira lástima por una parte y por otra hace reír?

Mas no es esto solo: en Bilbao se venden toda clase de periódicos, lo cual no tiene nada de particular; lo que llama la atención de cualquiera, máxime si es forastero, es que pregonado á grandes voces todos los periódicos liberales desde *La Fé* y *El Cabecilla* hasta *El Globo* y *La Broma*, no se oye decir jamás á los expendedores: Quién quiere *El Beti-Bat*, *el Papelito*, *Rigoleto* ú otros periódicos carlistas, aunque también los tengan; y por esto el que quiera leer un periódico carlista tiene que preguntar á los vendedores si les llevan. Pero lo que hace mucha gracia es el oír decir á los chiquillos: *El Globo* y *El Cabecilla*, *El Liberal* y *La Fé*. Esto me hace recordar que el año pasado se dijo haber contraído matrimonio *La Fé* con *El Diario de Barcelona*; por lo visto se casó civilmente, y ahora le han unido á *El Liberal* en Bilbao; y luego dirán algunos maliciosos que el bilbaino Vildósola, director de *La Fé*, es amigo de los liberales. Calumnia y pura calumnia que le levantan al pobre hombre. Por aquí pueden conocer los partidarios de *La Fé* qué especie de carlismo es el que defiende dicho periódico.

Resumen: los liberales se unen en todas partes contra los carlistas; pues permanecemos también nosotros compactos y unidos al principio de autoridad como lo manda la ley de Dios, la razón y la prudencia lo aconsejan, y como nos lo ordena el augusto jefe del tradicionalismo español en la oportunísima y notabilísima carta que acaba de dirigir á su digno representante el excelentísimo Sr. D. Cándido Nocedal con motivo de los tristes sucesos de Andalucía.

UN PÁRRA.

(De *La Fidelidad Castellana*.)

Carta de Madrid

Sr. Director de LA VERDAD.

Madrid 24 de Marzo de 1883.

Muy señor mio: Durante el interregno parlamentario han escaseado mucho, por fortuna, las novedades políticas. Y digo por fortuna, porque, bajo el imperio del liberalismo, no hay novedad política que no sea un desastre para la patria. Los llamados padres de esta víctima, perpétuamente sacrificada al sistema, han abandonado á Madrid, en su inmensa mayoría, durante las pasadas fiestas, sobre todo los diputados rurales, que no pierden coyuntura de hacer esto, buscando, como se dice en el lenguaje vulgar, la querencia. El tiempo borrascoso que ha hecho ha turbado, hasta cierto punto, las fiestas religiosas; pero las iglesias han estado muy concurridas y el fervor del pueblo tan vigoroso como siempre.

La política se ha reducido toda á la expectación de los sucesos de Francia, que presentan un cariz bastante tempestuoso, y al curso del juicio sobre *La Mano Negra*. Como quiera que los anarquistas y colectivistas van formando en Europa una sola familia, en todas partes se ofrecen sus actos revestidos del mismo carácter, presentando rancia y descomunal batalla á la llamada *burguesía* y proclamando á gritos un bandolerismo socialista digno de tener por pontífice al mismísimo Jaime el Barbudo. Obsérvense con interés los movimientos de la Internacional en Francia, y las asonadas y noticias que producen en París y en otros departamentos las ideas federalistas y radicales: compréndese que la vecina república

está abocada á grandes cataclismos, y en la mente de todos los hombres pensadores está la idea de que para Francia no hay salvación sino en la monarquía legítima, simbolizada en el ilustre conde de Chambord. La misma revolución, desbordada, ó poco menos, no solo lo presiente así ya, sino que lo ve claro, y por lo mismo se revuelve furiosa contra los elementos monárquicos, atribuyéndolos todos los desastres de la revolución y concitando contra ellos las iras populares para anegar en una ola de sangre las prosperidades republicanas.

El gobierno español sigue con interés el desenlace de los sucesos de la vecina república, relacionados íntimamente con la federación regional de nuestro país, y, como es consiguiente, ocúpase en preparar la solución de las cuestiones á que ha dado origen *La Mano Negra*.

Desde luego está causando mala impresión en la opinión la demora de los tribunales para juzgar al bandolerismo socialista de Andalucía. No se conciben, en circunstancias tan críticas, los disentimientos de los magistrados, la traslación de funcionarios de la audiencia de Jerez, y la paralización de los procedimientos. La palabra impunidad resuena en todos los oídos entre sonrisas amargas, y el sentimiento público sobreexcitado, no puede tolerar que por algunos periódicos se diga como cosa corriente y moliente que el gobierno puede dar ó quitar importancia á los sucesos de Andalucía. Tampoco se lleva á bien la distinción que pretende hacerse entre el socialismo y el bandolerismo, considerándolos separados y como independientes el uno del otro. La verdad es que en Andalucía se han presentado íntimamente unidos, como plantas de una misma raíz, y que en la conciencia pública no pueden separarse. Por esta razón causa muy mal efecto la ductilidad del gobierno, que parece empieza á querer tratar con mano blanda al socialismo, reservando sus fuerzas para castigar al bandolerismo. De todos modos siempre resulta que estos distingos dan lugar á un aplazamiento de máxima impresión, puesto que, como es natural, trae á la mente la duda de si los castigos ofrecerán ó no ejemplaridad.

Durante el interregno no ha adelantado gran cosa la organización de la izquierda dinástica. Tan pronto como nació el Directorio, se vió asaltado por las mismas descomposiciones que vienen reduciendo á la nada á este tan asendereado partido, cuyos desprendimientos utiliza el gobierno para irse sosteniendo. El general Beranger signe empeñado en sus perpétuas disidencias, y todos los demás individuos del Directorio, no solo no se entienden, sino que no pierden ocasión de hacer alarde de sus instintos agresivos. El Duque de la Torre está mareado sin saber á qué palo quedarse, y sacando, como vulgarmente se dice, el Cristo á cada instante, amenazando con retirarse á la vida privada. Pero ni aun así tienen sus penas remedio, ni la frivola dolencia de la izquierda curación.

La carta dirigida por el señor duque de Madrid al Sr. D. Cándido Nocedal, su repre-

sentante en España, acerca del socialismo ha producido en los círculos políticos muy buen efecto. Amigos y adversarios la consideran como un documento sóbrio, templado y de superior alcance, que pone el dedo en la llaga. Además de consignarse en ella las opiniones de D. Carlos, muy buenas y hermosas, sobre cuestión tan vital é importantísima, los menos perspicuos ven en el susodicho documento una prueba fehaciente de la justísima confianza que ha depositado en su ilustre representante, acreedor por todos conceptos á tan señalado favor. Aquí tiene V. claramente desvanecidas las maquinaciones mestizas de los últimos días, que barajaban proyectos de cambios de jefatura de la manera más inconsciente. No podía suceder otra cosa y por eso dí á V. la voz de alerta contra semejantes supercherías.

H.

Sección Extranjera.

FRANCIA.

No es lo mismo realizar «conquistas» en Túnez y celebrar las victorias en París que encontrarse frente á frente con la crisis social y los movimientos anarquistas de estos últimos días. Esta diferencia se manifiesta de un modo patente en el gabinete que preside M. Ferry. El problema de Hacienda que el presidente del ministerio francés ha de resolver si quiere mantenerse en el puesto que ocupa, es de los más graves.

Todos los poderes que se han sucedido en Francia desde hace algu tiempo, tienen su parte más ó menos directa en los acontecimientos que hoy preseucia el país, pero sobre M. Ferry recae responsabilidad especial, en atención á actos que pueden considerarse como de propiedad exclusiva del actual presidente del ministerio.

Los atentados contra el derecho de asociación la secularización de escuelas y hospitales, las oscuras empresas militares y otros hechos graves han contribuido al estado ruinoso en que hoy se encuentra la república francesa y estos actos han llevado á M. Ferry al duro trance en que se halla. Indudablemente el jefe del gobierno querría ahora no haber anidado ó desandar el camino de las glorias revolucionarias; pero ya es tarde y el anarquismo se encarga de pagar á M. Ferry los servicios prestados á la furiosa revolución.

La comisión extra-parlamentaria creada por el anterior ministro de Trabajos públicos, Mr. Hérisson, para estudiar las cuestiones relativas al régimen general de los ferro-carriles, ha terminado sus trabajos; y los ponentes de las tres subcomisiones encargadas del exámen, bajo los puntos de vista técnico, financiero y comercial ó de tarifas, han presentado sus respectivos informes.

El actual ministro, Mr. Raynal, está estudiando ahora estos trabajos, que servirán de base á los convenios que ulteriormente celebre el Estado con las compañías, y sus conclusiones se traducirán en proyectos de ley que se presentarán al Parlamento así que se reúna el 19 de Abril próximo.

Después de las asambleas tumultuosas que los anarquistas han celebrado, se verifican en París reuniones de partidos políticos á los que el espanto obliga á discutir como si fuesen amigos un plan de acción común contra la fiera revolucionaria.

El conde Daru presidió una junta compuesta de diputados y senadores para acordar la conducta que el partido conservador ha de observar en las elecciones de julio próximo.

M. Gaudin, diputado de la Loir inferior propuso la formación de un comité conservador nacional que organice las fuerzas y sostenga por todos los medios legales, las candidaturas conservadoras.

M. Vacherot pide que no se excluya de la gran alianza conservadora á los republicanos adversarios de la actual república.

Ya sabemos, pues, lo que se intenta y lo que puede ser la naciente «Unión conservadora»; miedo, instinto de conservación; pero nunca fuerza potente para detener el curso de la revolución francesa.

Al mismo tiempo que los conservadores celebraban la reunión arriba citada, se congregaban también en París, «sala Velard», los revisionistas citados por sus comités.

Tratábase en esta reunión de constituir definitivamente la liga, establecer los estatutos, fijar la cifra de cuotas y adoptar medios para atraer gran número de adhesiones.

Fué elegido presidente de la reunión el ciudadano Pichat y secretario Camille Pelletan. Entre los concurrentes se encontraban Clemenceau, Maret-Rochefort, Amourux y otros personajes rojos de primera magnitud. Barodet no asistió avisando que la asamblea le dispensase su ausencia.

El manifiesto, con que se abrió la sesión, leído por Pelletan fué aceptado con entusiasmo por la asamblea, cuya efervescencia anti-ministerial y revolucionaria era creciente.

Dicho manifiesto habla mucho de la soberanía del pueblo, de las reformas «verdaderamente republicanas» y de que es indispensable suprimir el Senado, y concluye con estas palabras:

«La inmovilidad para un pueblo es una quimera; hay que elegir entre dos clases de movimiento: el movimiento desordenado de la calle, ó el movimiento de la opinión, que es la vida de las naciones libres y la señal de su confianza en los medios legales. Organícense, pues, los buenos ciudadanos y merecerán bien de la democracia.»

Un consejero municipal de París, M. Joffrin, ha formulado un voto en favor del establecimiento de la guardia nacional.

Se ha nombrado comisión parlamentaria que estudiará el proyecto, y este será discutido, probablemente dentro de pocos días, en Consejo de ministros.

Es más importante de lo que á primera vista parece el proyecto revolucionario que nos referimos; porque siempre la guardia nacional ha prestado servicios activos á la revolución y nullos al orden.

Además el general Eudes, acérrimo partidario de los ejércitos descamisados de París, ha pronunciado en un «meeting» las palabras siguientes:

«Bebo brindando por la guardia nacional de París, por los guerreros del 22 de Enero, del 18 de Marzo y de todo aquel período heroico de la Commune de 1871.»

«La guardia nacional que yo saludo, la que instituyó la revolución; no es la de Lafayette, de Bailly, ni de Tomás ni de Ferry; es la de las secciones dirigidas por Henriot, Flourens y Delescluze.»

Una parte de los anarquistas presos han sido puestos en libertad y otros lo serán en breve.

A esta galantería, llamémosla así, del gabinete Ferry, responden los anarquistas esparciendo toda clase de rumores y alarmas y dando á los soldados instrucciones precisas para el incendio de los cuarteles y asesinato de los oficiales en los términos siguientes:

Dice así:

1.º A la primer noticia de la insurrección, cada soldado revolucionario deberá prender fuego al cuartel donde se encuentre; para esto se dirigirá al punto donde estén reuni los la paja ó el forraje. En todo caso deberá prender fuego á los jergones, teniendo cuidado de vaciar antes uno para dar mayor alimento al fuego.

Para prender fuego podrá servirse de una mezcla de petróleo y espíritu de vino, de petróleo solo, ó de fósforos, segun los casos.

En cuanto el fuego empiece á tomar cuerpo, romperá alguno de los tubos de gas en corredores y dormitorios.

2 En medio de la confusion que producirá necesariamente la propagacion del incendio, excitará á la insurrección y herirá sin compasion á los oficiales hasta que no quede uno solo en pié.

3.º Además del petróleo solo, que tiene el defecto de no inflamarse instantáneamente, de la mezcla de petróleo y espíritu de vino, que es preferible, y de la rotura de los tubos de gas, puede emplearse una preparacion que se inflama por sí misma algunos minutos despues de haber sido esparcida sobre un combustible. Esta preparacion, que puede derramarse secretamente, se compone de sulfuro de carbono ó esencia de petróleo saturado de fósforo blanco; el fósforo se disuelve en frio.

4.º En el caso de que no se tenga á mano ninguna de las sustancias mencionadas, habrá que contentarse con romper los tubos del gas y prenderlo fuego con un fósforo.

5.º Poniendo separadamente en dos botellas esencia de trementina y ácido sulfúrico no disipado, y atando juntas las dos botellas, una sobre otra, hasta lanzar el paquete sobre un cuerpo duro para obtener un incendio inmediato producido por la mezcla de ambos líquidos en el momento en que las dos botellas se rompan.

Este aparato puede emplearse, no solo para incendiar, sino tambien contra las tropas que atacan al pueblo. Bastaría lanzarlas sobre ellas para cubrir las de llamas.»

Estas instrucciones terminan con las palabras «¡Mueran! ¡Mueran esos malditos!» y llevan la firma de «El Comité Ejecutivo.»

Despues de esto, nada de interés puede decirse ni nada que dé mejor la medida del estado de la república de Grevy.

DESPACHOS TELEGRAFICOS

Paris 24.

Ha fallecido el ex-ministro y senador republicano Mr. Varroy.

El Temps de esta tarde, hablando de los rumores que han corrido de que es inminente la conversion de la Deuda francesa, dice que, segun sus noticias, el ministro de Hacienda Mr. Tirard, declaró explícitamente que todos estos rumores están destituidos de fundamento.

Añade que el comisario de la Bolsa ha declarado que todos los proyectos sobre el particular atribuidos al gobierno son inexactos.

Paris 24.

Ayer apareció fijado en un sitio muy público un pasquin amenazador, aconsejando á los diputados de oposicion que no asistie-

ran á la Cámara, donde, segun el mismo, tendria lugar una explosion de dinamita.

Aunque la amenaza se considera una broma, la policia ha tomado, sin embargo, precauciones.

Londres 24.

Varios periódicos de esta capital publican un despacho de Dublin diciendo que el personaje conocido bajo el pseudónimo *Número uno*, se encuentra en la actualidad en Nueva York.

El gobierno inglés ha remitido á Nueva-York documentos que prueban la identidad del individuo, y pedido su extradicion.

Paris 25.

Tan pronto como las Cámaras reanuden sus tareas, el gobierno presentará un proyecto de ley pidiendo un crédito de 250.000 francos para los gastos de la embajada especial encargada de representar á la República francesa en las fiestas de la coronacion del czar de Rusia en Moscow.

Francia aprovechará esta circunstancia para dar una muestra de simpatía á Rusia. Los trabajos hechos hasta ahora por la comision que preside Mr. de Lesseps sobre el proyecto de un mar interior en Africa, demuestran la posibilidad de llevar á cabo tan colosal empresa.

En breve presentará el ministro de Justicia un proyecto de ley relativo á la pena de muerte.

Ha llamado la atencion la opinion formulada sobre el particular por uno de los presidentes de las audiencias á quienes ha consultado el ministro. Segun él, la aplicacion de la pena de muerte no produce efecto alguno en las grandes ciudades, mientras que en las poblaciones rurales sirve todavía de saludable ejemplo.

En la primera sesion de la Cámara, el gobierno presentará los proyectos de ley sobre asociaciones y sobre emblemas sediciosos.

El gobierno francés está negociando con Grecia y los Países-Bajos un tratado de comercio.

Se cree que no darán resultado alguno las tentativas para la celebracion de un tratado de comercio entre Francia ó Inglaterra, á causa de las exigencias de esta potencia.

Gacetas

El Boletín oficial anuncia la provision por concurso de la cátedra de patologia especial médica, vacante en la facultad de la Universidad central, dotada con el sueldo anual de 4.500 pesetas. Las solicitudes deben presentarse en el plazo improrogable de un mes, á contar desde el 13 del corriente.

Los ingresos por razon del recargo sobre el impuesto de carga y descarga durante los meses de Julio, Agosto y Setiembre de 1882, ascienden, segun cuenta presentada por la Junta de obras del puerto, á 52.337 pesetas 75 céntimos, y los gastos durante el mismo período de tiempo á 74.947'03, resultando una existencia en 30 de Setiembre de 1882 de 526.328'45 pesetas.

Hasta la hora de entrar en máquina este número no ha llegado á nuestras manos la correspondencia de la Habana y Puerto-Rico conducida por el vapor-correo *Alfonso XII*, llegado á Cádiz el 23 del corriente.

La subasta de las obras de reparacion necesarias en este semáforo, presupuestadas en 3.313 pesetas, tendrá lugar ante el señor comandante de marina de este puerto el dia 28 de Abril á la una de la tarde.

Ayer celebró sesion subsidiaria el ayuntamiento por no haber tenido lugar el sábado de la ordinaria, correspondiente al jueves 22 del corriente.

En la tarde de ayer tuvo la desgracia de caer al agua en el muelle de Maliaño, víctima de un accidente, Santiago Gonzalez, siendo sacado por varios hombres que acudieron con un bote, perteneciente á uno de los vapores allí anclados.

En el inmediato pueblo de Igollo un perro rabioso perteneciente á un vecino de Peña-Castillo ha mordido á varios animales de su especie y á algunos bueyes.

Llamamos sobre este asunto la atencion de la autoridad.

Es digno de ser visitado el taller de sillería que tiene en la calle de San Simon don Víctor Cuevas y en donde dicho señor ha introducido mejoras notables en la confeccion de los jergones.

El que nosotros vimos, colocado en la cama, presenta una superficie entera y lisa y cuando hay necesidad de ver el interior de la cama ó hacer la limpieza, entonces una persona sola puede doblarle, quedando en forma de libro, facilitando el aseo, necesidad tan grande tratándose de un mueble como la cama.

Las condiciones de solidez son mayores que las de todos los sistemas conocidos, no sufriendo por eso los precios gran alteracion, pues se ha podido conseguir que estén al alcance de todas las fortunas.

En breve se anunciarán los puntos de venta y precios.

En la sesion que celebró ayer el ayuntamiento fué autorizado D. Federico Roviralta para construir una casa en unos terrenos de su propiedad situados en la calle de Vargas.

Tambien fué autorizado D. Ramon Vega para la construccion de dos miradores en el piso primero de la casa núm. 5 de la calle de Hernan Cortés, de su pertenencia.

No tardará en ponerse en vigor el servicio de medicina domiciliaria, cuyo reglamento aprobó el municipio, más tiempo que el que tarde en recibirse la sancion del gobernador.

De un dia á otro llegará á esta ciudad un wagon de traviesas para la construccion del tranvía Urbano, y á últimos de este mes ó principios del que viene los rails, procedentes de Bilbao.

Se ha prorogado hasta el 1.º de Mayo el plazo para recoger las cédulas personales sin recargo.

La plaza de toros, segun hemos oido, ha sido tomada en arriendo por una empresa forastera para dar algunas corridas en el verano.

Don Romualdo de los Rios y Portilla, juez de instruccion de Villacarriedo, ha sido nombrado abogado fiscal de esta Audiencia de lo criminal.

Boletín religioso.

Santo de hoy.—San Ruperto, Obispo de Salzburgo.

Nació San Ruperto en Francia, de nobles progenitores. Siendo aun de edad pueril se alistó en el número de los clérigos de la iglesia Laudunense, de donde volvió, muertos sus padres, para poseer su copiosa hacienda. Hospedó en su casa á San Amando, que caminaba á Roma, y le siguió por imitar sus ejemplares virtudes; y los dos siervos de Dios hicieron que un oso les llevase acuestas la carga, por haber despeñado á un caballo que hasta entonces la habia traído. Volvió en otra ocasion San Ruperto solo á Roma, y se ofreció con toda su hacienda al Vicario de Cristo, quien le aconsejó la emplease en edificar una iglesia á San Amando, y con su consejo gobernó con singular acierto, siendo por sus excelentes virtudes modelo de perfeccion. Un mérito tan distinguido le elevó á la silla episcopal de Worms, pero aquel pueblo, la mayor parte idólatra, le echó de la ciudad. Posteriormente fué electo obispo de Salzburgo, á donde fué con doce Santos misioneros y su sobrina Santa Erentudis, para quien erigió un monasterio llamado Nimberg, de que fué aquella su primera abadesa. San Ruperto trabajó varios años en esta silla, y murió felizmente en el dia de Pascua, despues de haber dicho misa y predicado, en el año de 697.

Cantos.—En el Cristo y Consolacion el piadoso ejercicio de adoracion continua al Santísimo Sacramento.

En Santa Lucia, San Francisco, Consolacion y la Compañía, se reza al anochecer el Santo Rosario, practicando en esta última sus piadosos ejercicios la confraternidad del Corazon de María.

La visita de la Corte de María es hoy á Nuestra Señora de los Doleres en la iglesia de la Compañía.

Seccion comercial

Paris 22 de Marzo.

Continúan las entradas en los mercados del interior, pero en vista de la poca actividad que se nota para la venta conserva el trigo tendencia floja, y en algunas plazas ha bajado de 25 á 50 céntimos por quintal.

Los demás granos siguen bien sostenidos, y la avena está en alza en muchos puntos.

En Marsella los precios se sostienen y los negocios señalan un poco más de animacion. Las ventas del dia de ayer se elevaron á 10.500 quintales y las importaciones á 1.646.

Sigue encalmado el mercado de Burdeos; el trigo del país está cotizado á 20'50 los 80

kilos; el trigo rojo disponible á 21'75, y el mismo trigo para entregar el 3 de Abril de 22 á 22'25.

La harina está débilmente sostenida de 38 á 39 francos los 100 kilos, segun marcas.

Los trigos del país en Nantes siguen flojos á los precios de 19'75 á 20'25 los 80 kilos y de 27 á 27'25 los 100 kilos para los rojos de invierno de América. La harina está en baja y cotizada, segun marcas, de 54 á 58 francos los 159 kilos.

De Bruselas avisaban baja en los precios del trigo y firmeza en los demás granos. Los trigos indigenas valian de 22'50 á 24'50; los rojos de invierno á 26 franco; los de Polonia de 24 á 26; los centenos á 15'75. Las avenas de Rusia de 15'25 á 16'75, y las cebadas Stetin á 18 francos: todo por 100 kilos.

Los trigos y los centenos, segun dicen de Alemania, estaban firmes en Berlin y en Colonia y encalmados en Hamburgo.

En Londres se hacia difícil la venta de trigos del país y extranjeros, así como la de harina, pero sin variacion en los precios.

En el mercado de cargamentos flotantes disponibles se notaba poca animacion y se habian pagado á 25'88 dos cargamentos de California Standart núm 1; el rojo de invierno estaba sostenido á 25'46, y el de Nicopol á 26. En cargamentos á la vela no se habian hecho operaciones.

La cotizacion de Nueva York viene en alza de 1/4 céntimo para el trigo disponible; en baja de 1/2 céntimo para el corriente mes, de 5/8 céntimo para Abril, y de 1 céntimo para Mayo.

La comision de acreedores encargada de tratar con la de Hacienda Municipal de un arreglo para el pago de sus créditos, convoca á los mismos para una reunion en el salon de sesiones del Ayuntamiento el dia dos de Abril próximo á las cuatro de la tarde, á fin de darle cuenta de su proyecto que considera muy ventajoso para los mismos y de seguridad para su cobro.

Santander 27 de Marzo de 1883.

La Comision.

LA PROFANACION DEL DOMINGO

Considerada bajo el aspecto de la religion, de la sociedad, de la familia, de la libertad, del bienestar, de la dignidad del hombre y de la salud.

ESCRITA EN FRANCÉS

MONSEÑOR GAUME

Y traducida al castellano

DON JOSE MARIA PUGA Y MARTINEZ.

Se vende en el Puente, 16, librería.

DEPURATIVO UNIVERSAL

DE ORDOÑEZ

SUPERIOR A TODOS LOS ROBS Y ZAPARRILLAS

Verdadero purificador de la sangre

Se usa contra los ardores, irritaciones, herpes y cuanto depende de algun vicio de la sangre, y se halla de venta en la farmacia de su autor, el Dr. Ordoñez, Martillo, 5, en la de Ordoñez Abadía, Velasco, 5, y en las principales del reino.

Novena del glorioso Patriarca San José.

Seguido del modo de rezar su Santa corona, á real cada una y 8 reales de cena.

De venta en la Librería Católica, Puente, 16.

LIBRERÍA CATÓLICA

PUENTE, NÚM. 16.—SANTANDER.

En esta Librería hay un completo y variado surtido de obras de texto para el estudio de las diferentes asignaturas señaladas en el plan de segunda enseñanza.

Obras de religion, moral y recreo. Elegante surtido de objetos de escritorio. Bonitas colecciones de estampitas en cromo y oleografía.

Recibe cuantos trabajos le encomienden de los ramos de imprenta y encuadernacion á precios sumamente arreglados.

Admite anuncios y suscripciones para el periódico LA VERDAD.

SANTANDER

Imprenta Católica, Puente, núm. 16.

VAPORES-CORREOS
DE LA
COMPANÍA TRASATLÁNTICA
ANTES A. LOPEZ Y COMPANÍA.

SERVICIO
PARA PUERTO-RICO, HABANA Y VERACRUZ.
SERVICIO PARA COLON Y PACIFICO

SALIDAS DE	Barcelona	los días 4 y 25	} DE CADA MES
	Valencia	" 5	
	Málaga	" 7 y 27	
	Cádiz	" 10 y 30	
	Santander	" 20	
	Coruña	" 21	

Los vapores que salen los días 4 de Barcelona y 10 de Cádiz tocan en LAS PALMAS (Gran Canaria), admitiendo carga y pasaje para dicho punto y tambien para VERACRUZ. Los que salen los días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañía Trasatlántica, en combinacion con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapores del Pacífico, toman carga á flete corrido y pasajeros para los siguientes puntos:

LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan, Mayagüez, Ponce y Aguadilla.
LITORAL DE CUBA.—Santiago, Gibara y Nuevitás.
AMÉRICA CENTAL.—Sabanilla, Colon y todos los principales puertos del Pacífico, como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Champerico y Salina Cruz.
NORTE DEL PACÍFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á California, como Acalpuco, Manzanillo, Mazatlan, y San Francisco de California.
SUR DEL PACÍFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaiso, como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.
Los que salen los días 20 de Santander y 21 de Coruña, toman tambien carga á flete corrido y pasajeros para *Santiago de Cuba* y para todos los puertos arriba citados de la *América Central, Norte y Sur del Pacífico*.

Rebajas á familias.—Precios convencionales por apesentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto-Rico y sus litorales, 35 duros.—De tercera preferente con más comodidad, á pesos 50 para Puerto-Rico y 60 pesos para la Habana.

SEGUROS.—La Compañía, por medio de sus agentes, facilitará á los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrada en el punto de destino.

El vapor-correo

SANTANDER,

es el destinado á salir de este puerto el día 20 de Abril.
Más informes en Santander sus consignatarios los señores Angel B. Perez y Compañía.

VAPORES PAQUETES

DE LA COMPANÍA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS.

SERVICIO REGULAR MENSUAL

PARA MANILA.

Salen de Santander, el día 4 de cada mes.—De Cádiz, el 8 y de Barcelona el 11, y hacen escalas en Port-Said, Suez, Aden, Punta de Galas y Singapore.

ADMITEN CARGA Y PASAJEROS.

Los señores pasajeros encontrarán espaciosos y bien ventilados alojamientos, pues estos vapores han sido construidos expresamente para el servicio á que se les destina. Hay baños y cuantas comodidades pueden apetecerse en los climas en que han de navegar.

El magnífico vapor de gran porte marcha

ISLA DE PANAY

es el destinado á salir de Santander el día 4 de Abril.
Consignatarios en Cádiz, señores Delegados de la Compañía Trasatlántica.
En Barcelona señores Ripol y Compañía.
En Santander señores Angel B. Perez y Compañía, Muelle, 36.

LA VERDAD

PERIÓDICO CATÓLICO DE SANTANDER.

Se publica todos los días, excepto los siguientes á festivos.

Precios de suscripcion.

Santander, un mes	Pesetas	1 75
Id. tres meses	"	4 50
Resto de España, tres meses	"	5
Extranjero, seis meses	"	20
Antillas españolas, seis meses	"	25
Repúblicas hispano-americanas, un año	"	50

Pago adelantado.

Precios de anuncios.

Primera plana y gaceta	Pesetas	0 25 línea.
Tercera plana	"	0 12 "
Cuarta plana	"	0 06 "
Comunicados	"	0 25 "
Papeletas de defuncion	"	5

Dirigirse para suscripciones y anuncios al Administrador del periódico D. J. Antonio Perez, calle del Puente, núm. 16.

EJERCICIO DE PERFECCION

Y
VIRTUDES CRISTIANAS

SU AUTOR,

EL VENERABLE PADRE ALONSO RODRIGUEZ,

DE LA COMPANÍA DE JESUS,

DIVIDIDO EN TRES PARTES.

Esta notable obra, precedida de una reseña biográfica de su venerable autor, se halla de venta en la Librería Católica, calle del Puente, núm. 16, al precio de 33 reales. Consta de tres tomos en 8.º, pasta entera.

MANUAL DE ORACIONES

para

EL USO Y APROVECHAMIENTO DE LA GENTE DEVOTA

ESCRITO POR EL

P. Pedro de Mivadeneira,

de la Compañía de Jesús.

Esta obra, adornada con cinco magníficas láminas en acero, se vende al precio de 10 reales ejemplar en rústica y 13 en pasta, en las principales librerías.

SANTA TERESA

Y

EL P. BAÑEZ,

POR

EL R. PADRE FRAY PAULINO ALVAREZ,

del orden de Predicadores.

De venta en la Librería Católica, calle del Puente, número 16.

IMPRENTA CATÓLICA.

CALLE DEL PUENTE, NÚMERO 16.

Santander.

Provista esta imprenta de un completo material, se encarga de hacer con prontitud, esmero y economía cuantos trabajos le encomienden.

Recibidos talonarios.

Esquelas de defuncion.

Tarjetas.

Impresion de libros.

Carteles, etc., etc.

Para los encargos, dirigirse á la administracion, calle del Puente núm. 16.

VERDADES ETERNAS

EXPLICADAS EN LECCIONES

ORDENADAS PRINCIPALMENTE PARA LOS DIAS DE LOS EJERCICIOS ESPIRITUALES

por

El padre Carlos Rosignoli,

de la Compañía de Jesús,

TRADUCIDAS POR ORTO PADRE DE LA MISMA COMPANÍA

Y DEDICADAS A

MARÍA SANTÍSIMA NUESTRA SEÑORA.

Se halla de venta en la Librería Católica, calle del Puente, número 16.